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ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, ΤΑ ΚΛΑΔΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ.Κείμενο του Χρήστου Καϋμενάκη, Ταμία
του ΔΣ της ΟΔΥΕ. Αθήνα 3/10/2018 [δημοσιεύτηκε 5/10/2018 - αλλά είχαν κοινοποιηθεί έγκαιρα περιλήψεις
του στα μέλη του ΔΣ της ΟΔΥΕ, όπως και άλλα σχετικά κείμενα].

Συναδέλφισσα/Συνάδελφε  Για τη σημερινή 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ γιορτή και αργία μας, Χρόνια Καλά, που εύχονταν
και οι αρχαίοι ημών πρόγονοι.  Χρόνια πολλά, που ευχόμαστε εμείς οι σύγχρονοι απόγονοι Αρνούμενοι τα
Αρχαία μας τα Κάλη.

Σμίγω τα Αρχαία με τα Σύγχρονα, και εύχομαι Χρόνια Καλά και Πολλά:

1. Στην ιδέα και στον οργανισμό της Δικαιοσύνης.

2. Στους Δικαστικούς Λειτουργούς, όπως ήταν κι ο Διονύσιος ο Αρεοπαγίτης...  

3. Βεβαίως, Χρόνια Καλά και Πολλά και στην Αφεντιά μας, σε Εμάς τους 6.000 Δικαστικούς Υπαλλήλους,
που είμαστε το ένα από τα πόδια του Τρίποδα στον οποίο στηρίζεται η ο οργανισμός και η λειτουργία της
Δικαιοσύνης.  Το οποίο (πόδι) έχει αρχίσει να χωλαίνει, αφού επί χρόνια είναι - είμαστε το ΥΠΟΖΥΓΙΟ της
Δικαιοσύνης. Οικονομικό και Εργασιακό υποζύγιο. Καθόσον σηκώνουμε όλα τα οικονομικά βάρη και τις
αντιξοότητες των συνθηκών εργασίας.  Το βάρος της μείωσης του μισθολογικού κόστους λειτουργίας της
Δικαιοσύνης και των ελλείψεων της σε προσωπικό.  Οι "Αλλοι", έχουν καλυμμένες τις οργανικές θέσεις τους.
Έχουν και το Μισθοδικείο τους ώστε μνημονιακές περικοπές τους να τις κρίνουν Αντισυνταγματικές.  Ενώ για
μας, το ΣτΕ, δηλαδή οι "Αλλοι", οι Δικαστές, το άλλο πόδι του τρίποδα, έκριναν ότι όλες οι μνημονιακές
περικοπές μας είναι ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ. Εκκρεμεί και μία ακόμα απόφαση τους επί των προσφυγών μας για
τα επιδόματα δώρων...  Υπάρχει και το άλλο πόδι του τρίποδα, οι Δικηγόροι, θύματα κι αυτοί του μνημονίου...  
Τέλος πάντων, Χρόνια Καλά και Πολλά σε όλους, και στα τρία πόδια του Τρίποδα στον οποίο έπρεπε να
στηρίζετε ΙΣΟΤΙΜΑ η λειτουργία της Δικαιοσύνης...   

Συναδέλφισσα/Συνάδελφε,

Πριν πάω στα κλαδικά προβλήματα και στην Απεργία της 25ης Οκτωβρίου, την πρώτη Κλαδική Απεργία
που γίνεται μετά το 2011 (!!!), την Απεργία που (ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΟΥ για την Απεργία και τα
αιτήματα της) έχει αποφασίσει ΟΜΟΦΩΝΑ το ΔΣ της ΟΔΥΕ, με αιτήματα:

(α). Την Αμεση επίλυση των  προβλημάτων (ελλείψεις σε προσωπικό - συνέχιση της σύμβασης
ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΠΟΥ ΔΙΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ
ΣΥΝΤΟΜΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΣΩΝ ΔΕΝ ΑΠΟΔΕΧΘΟΥΝ ΤΟ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΟΥΣ, ελλείψεις
σε υποδομές, επιμόρφωση, ανακατανομή, ηχογράφηση - αποηχογράφηση και στα ποινικά δικαστήρια,
ΚΩΔΙΚΑΣ κ.ά.). Και  

(β). Την έμπρακτη αναγνώριση από την Πολιτεία των δύσκολων, ιδιαίτερων και ειδικών συνθηκών εργασίας
μας, με την επαναθεσμοθέτηση του ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ, με τη Χορήγηση Προσωπικής
Διαφοράς και στους διορισθέντες μετά την 1/11/2011 έως σήμερα, και με την αύξηση του κονδυλίου των
υπερωριών που θα εγγραφεί στον Προϋπολογισμό του Κράτους για το 2019. νέα δεδομένα και οριστικές
εξελίξεις στο ζήτημα του τόπου διεξαγωγής του 3ήμερου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της Ομοσπονδίας
μας.   

Συναδέλφισσα/Συνάδελφε,

πριν περάσουμε στη συζήτηση και την υλοποίηση αποφάσεων μας για τα κλαδικά ζητήματα μας, έχουμε να
λύσουμε ένα θέμα που είχε προκύψει ξαφνικά αμέσως μετά την απόφαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ για τον Τόπο και
το κόστος διεξαγωγής του Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου μας στην ΚΡΗΤΗ. Προέκυψε ξαφνικά με ευθύνη
όλων σχεδόν των συνδικαλιστικών στελεχών των Παρατάξεων ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ (πλην
ενός, που Μ.Μαυρογένη) και όλων των συνδικαλιστικών στελεχών των παρατάξεων ΠΑΜΕ και ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (πλην Λ.Χανδρινού και Δ.Τσάκα).  Αλλά και με ευθύνη ορισμένων συνδικαλιστών της ΔΑΚΕ.   

Συναδέλφισσα/Συνάδελφε,

Κατόπιν αυτών, υπάρχουν εξελίξεις στο ζήτημα αυτό.  Για τους λόγους που αναφέρω στα προηγούμενα
κείμενα και στην ανοιχτή επιστολή προς τα μέλη του ΔΣ της ΟΔΥΕ. Η οποία είναι δημοσιευμένη στην
ιστοσελίδα της ΟΔΥΕ, στη στήλη που δημοσιεύουν τα Φυσικά Μέλη, στο προφίλ μου και στην Ομάδα
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επικοινωνίας στο φβ. Όπου είναι δημοσιευμένα και τα άλλα σχετικά (και όχι μόνο) κείμενα μου.  Παραθέτω
ορισμένους από τους λόγους που μνημονεύω σε αυτή την επιστολή:  Στα μέσα επικοινωνίας μας αλλά και
προφορικά στους χώρους εργασίας, γράφτηκαν, αναπαράγονται και ακούγονται ευθέως ή με υπονοούμενα
ανεπίτρεπτα λόγια και κατηγόριες.  Όποιος θέλει και ξέρει να ακούει και να βλέπει, και να μην αδιαφορεί, τα
γνωρίζει και τα αξιολογεί.  Επαναλαμβάνω ορισμένα από τα δηλητηριώδη βέλη:  

(α) Μέλη του ΔΣ της ΟΔΥΕ, ενημερώνοντας αλλά στην ουσία απολογούμενοι ή υπονομεύοντας λογικά και
ηθικά τόσο την απόφαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ για διεξαγωγή του Συνεδρίου στο Ηράκλειο, όσο και εμάς τους
10 που τη λάβαμε, είπαν και λένε ευθέως και εμμέσως ότι είναι ΣΠΑΤΑΛΗ ή/και εξοντωτική, ταλαιπωρία και
ίσως αβέβαιη και επικίνδυνη η επιλογή και το κόστος διεξαγωγής του Συνεδρίου στο Ηράκλειο τέλος
Νοεμβρίου 2018.  Ενώ αντίθετα λένε ότι έπρεπε να κάνουμε το Συνέδριο στην Αθήνα και στο ξενοδοχείο
ΖΑΦΟΛΙΑ, "για οικονομικούς λόγους", όπως λένε.  Χαρακτηρίζοντας ήδη ως ΣΠΑΤΑΛΗ τη διεξαγωγή του
Συνεδρίου στην Κρήτη.  Πριν καν δώσουν στοιχεία από τις 7 προσφορές ξενοδοχείων που ήρθαν στην
ΟΔΥΕ.  Απέναντι σε μας τους 10 που ψηφίσαμε υπέρ του Ηρακλείου, έβαλαν όλα τα άλλα 7 μέλη που δεν
ήταν παρόντα ή δεν ψήφισαν καθόλου ή ψήφισαν Αλεξανδρούπολη και Αθήνα. Δηλαδή, πριν καν
ανακοινώσει η ΟΔΥΕ την απόφαση και τις προσφορές με τα στοιχεία, έβαλαν απέναντι μας και έβγαλαν από
την ευθύνη και το κάδρο της απόφασης και της κριτικής τα 7 από τα 17 μέλη που ΔΕΝ ψήφισαν Ηράκλειο.
Παρά το γεγονός ότι ο καθένας από τους 7 είχε διαφορετική άποψη από τον άλλον.  Με την τακτική αυτή
στοχοποιηθήκαμε κυρίως 2 μέλη. Ο Καϋμενάκης και ο Μαυρογένης, που κάναμε και την κοινή ενημερωτική
ανακοίνωση για τις αποφάσεις του ΔΣ της 27ης του Σεπτέμβρη.  Τροφοδότησαν έτσι και τη δημόσια
συζήτηση με ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΑ. Συζήτηση με ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΑ που άνοιξε, με κατηγορίες δημόσιες για
τσιμπημένες τιμές στις προσφορές που είχαμε, αλλά και για Μίζα και Μάσα!  Τροφοδότησαν όλα αυτά τα
συνδικαλιστικά στελέχη και την αναπαραγωγή ανεπίτρεπτων και τερατωδών φημών ότι στο εγγύτερο
παρελθόν έγιναν συνέδρια που κόστισαν δήθεν 500.000 ΕΥΡΩ, δηλαδή 2.500 ΕΥΡΩ περίπου ανά
Σύνεδρο!!!  Αν είναι ποτέ ΔΥΝΑΤΟ!!!  ΔΕΝ ΑΝΤΕΔΡΑΣΕ ΚΑΝΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΗΣ ΣΕ ΑΥΤΑ ΑΝ ΚΑΙ ΤΟ
ΖΗΤΗΣΑ ΕΝΤΟΝΑ. Κανείς. Πλην Μ.Μαυρογένη, για τα περί Μίζας και Μάσας μόνο, και σε ό,τι αφορά μόνο
τον εαυτό του.  Ακόμα και για τυχόν επικίνδυνη μετακίνηση την περίοδο εκείνη ακούγεται, για ταλαιπωρία, για
ενδεχόμενο κίνδυνο αποκλεισμού κ.ά.  Η ζωή θα δείξει.  Κατόπιν αυτών, με πολλούς τρόπους και κατ'
επανάληψη ζήτησα τις απόψεις όλων των μελών του ΔΣ, ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΕΠΙ ΤΗΣ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΛΕΕΙ "ΥΛΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ" ΕΠΕΙΔΗ ΑΥΤΟ ΛΕΕΙ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ, ενώ
κράταγαν την ουσία της άποψης τους και τα ΥΠΟΝΟΟΥΜΕΝΑ ότι ήταν ΣΠΑΤΑΛΗ το Συνέδριο στην Κρήτη
(με 133 € το δίκλινο με πρωινό, γεύμα και 2 koffee break την ημέρα) αντί στην Αθήνα (στο ΖΑΦΟΛΙΑ, με
162€).Μεταξύ των άλλων έλεγα ότι, όποιος θέλει και εννοεί ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ να γίνει το συνέδριο στο
ΖΑΦΟΛΙΑ της Αθήνας για οικονομικούς λόγους, αρκεί να το πει και θα συνυπογράψω και θα εγγυηθώ ΕΠΙ
ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ την Επανεξέταση της απόφασης για τον τόπο.  Αυτά είπα και έπραξα αμέσως έκανα αμέσως,
πριν υλοποιηθεί η απόφαση, πριν καταθέσω (ΩΣ και ΩΝ ΤΑΜΙΑΣ του ΔΣ της ΟΔΥΕ) την προκαταβολή στο
Ξενοδοχείο, διότι τότε θα ήταν αδύνατο να επανεξετασθεί η απόφαση. Αναλαμβάνοντας προσωπικά τη
μεγαλύτερη και πάντως την τυπική συνδικαλιστική ευθύνη.  Είχα πει δε στην επιστολή μου πως, οποιαδήποτε  
απάντηση ασαφής ή διφορούμενη ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ στο ερώτημα να δώσω προκαταβολή και να
υλοποιήσω ή όχι την απόφαση (δεδομένης της λάσπης για ΣΠΑΤΑΛΗ, ΜΙΖΑ ΚΑΙ ΜΑΣΑ) θα είναι σαν να λέει
έμμεσα ΟΧΙ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ, και άρα θα συνεχιζόταν η έμμεση και άμεση
στοχοποίηση.  Εχοντας υπόψη μου και τις όντως διφορούμενες και έμμεσες απαντήσεις ορισμένων μελών
του ΔΣ.  Καθώς και το γεγονός ότι το Προεδρείο του ΔΣ της ΟΔΥΕ, εκτιμώντας τις απόψεις και απαντήσεις
όλων των 17 μελών του ΔΣ, χωρίς να γνωστοποιεί αν τυχόν είναι ή όχι όλοι ευθέως και ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ
υπέρ της υλοποίησης ή έστω τι άποψη έχει ο καθένας για τη λάσπη και την επιλογή του Ηρακλείου, μου
έδωσε μια απλή εντολή να προχωρήσω στην πληρωμή της προκαταβολής.  Συνεκτιμώντας όλα αυτά,
ανέλαβα μόνος μου την ΤΥΠΙΚΗ ευθύνη, με το να ζητήσω επανεξέταση, και τελικά αναγκάζομαι να
χρησιμοποιήσω το "όπλο"  της μη πληρωμής της προκαταβολής, καθόσον μόνο ο Ταμίας μπορεί να
πληρώσει οποιαδήποτε δαπάνη, μετά από πάγια ή έκτακτη - ειδική εντολή, βεβαίως.  Παίρνω την ΤΥΠΙΚΗ
ευθύνη, αναγκαζόμενος να παραβιάσω το καταστατικό.  Αν και το Προεδρείο θα έπρεπε να λάβει υπόψη του
και τη δική μου επιστολή, ισότιμα και αυτόνομα, και να ζητήσει εκείνο, θεσμικά την επανεξέταση, έχοντας
υπόψη του τις έμμεσες, διφορούμενες και με πισινή απαντήσεις ορισμένων μελών.

Μετέθεσαν την ευθύνη της απόφασης για επανεξέτασης σε μένα. Την αναλαμβάνω.  Το συνέδριο δεν θα γίνει
στο Ηράκλειο. Δυστυχώς. Πάνω που είχα αρχίσει να την υλοποιώ διαδικαστικά [έγραψα και ανάρτησα την
ανακοίνωση της απόφασης, άρχισα την οργανωτική μελέτη και προετοιμασία για αντιμετώπιση
προβλημάτων και ομαλή και οικονομική μετακίνηση και διεξαγωγή, με ουσιαστική συζήτηση πάνω στα



12/6/23, 11:23 π.μ. New Page 1

odye.gr/05102018k.htm 3/3

κλαδικά κ.ά.].  Πάνω που είχα αρχίσει να ταυτίζομαι και να αγαπώ το Ηράκλειο ως τόπο διεξαγωγής, το μέρος
που θα γίνονταν το συνέδριο.  Με πόνο, ναι με πόνο, αναλαμβάνω μόνος μου την ευθύνη της επανεξέτασης
του τόπου.  Δεν ξέρω ποια θα είναι η συνδικαλιστική τύχη μου.  Είμαι στενοχωρημένος αλλά και
απελευθερωμένος.  

ΥΓ: Όλη η παράταξη ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ πλην Μιχάλη, και η παράταξη ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ δεν συμφωνούν και δεν
στηρίζουν επί της ουσίας την απόφαση για Ηράκλειο. Ολοι ήθελαν επανεξέταση επί της ουσίας.  Το ίδιο ισχύει
και για την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ [ΠΑΜΕ και ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ], πλην Χανδρινού.  Ποιοι μείναμε να
τα ακούμε περί σπατάλης και μίζας και ταλαιπωρίας: ΑΣΚ, ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ, ΔΑΚΕ (όχι όλοι), ο ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ,
ο ΤΑΜΙΑΣ, ο ΚΑΫΜΕΝΑΚΗΣ και η Πρόεδρος του Ηρακλείου.  Ούτε μια φωνή υποστήριξης μας. Στο τέλος
μείναμε μόνοι να τα ακούμε ο Μιχάλης, ο Σύλλογος Ηρακλείου κι ο Καϋμενάκης.  Αποτέλεσμα: τα περί
σπατάλης θα φούντωναν, για άλλη μια φορά θα στοχοποιούνταν κι άλλο "ο έμπειρος Ταμίας που θα έκανε
τις πληρωμές", όπως ήταν το μοτίβο, θα στοχοποιούνταν για άλλη μια φορά άδικα ο Καϋμενάκης για λάθος
απόφαση και για σπατάλη, τουλάχιστον  Μπροστά μου έβλεπα αποπροσανατολισμό και εκμετάλλευση... από
μέλη του ΔΣ και παρατάξεις.  Η εσωστρέφεια θα γιγαντώνονταν. Η ενότητα πριν την Απεργία και πριν το
Συνέδριο θα δέχονταν και άλλα πλήγματα.  Δεν ανέχομαι πια όλα αυτά ούτε άλλες κατηγορίες περί σπατάλης.  
Ακόμα κι αν είμαι μόνος μου και πάω κόντρα στην πλειοψηφία και το καταστατικό.  Πρέπει να γίνει και θα γίνει
επανεξέταση και αλλαγή τόπου.  Γνωρίζω ότι υπάρχουν ασαφείς και μεσοβέζικες απαντήσεις μελών ΔΣ.  
Ελπίζω να υπάρχουν και άλλα μέλη που θα θελήσουν αλλαγή της απόφασης.  Αν όχι, έχοντας υπόψη μου τα
ανωτέρω, την επιστολή μου και τουλάχιστον τις ασαφείς απαντήσεις μελών, θα τη χρεωθώ μόνος μου την
απόφαση επανεξέτασης, ακόμα και με το να μην πληρώσω στο ξενοδοχείο την προκαταβολή, σήμερα
3/10/2018.  Όλα μνημονεύονται στην επιστολή αυτή.  Κάποιοι άφησαν να την πάρω μόνος μου την ευθύνη,
ίσως και επειδή το ήξεραν.  Είμαι στη διάθεση σας για κάθε συνέπεια συνδικαλιστική.  Δεν θα με πουν ούτε θα
μας πουν όμως σπάταλους και μιζαδόρους, θα πάμε στα πραγματικά προβλήματα τη συζήτηση, θα επέλθει
η ηρεμία και η ενότητα.  Έστω και χωρίς εμένα Ταμία, αν νομίζετε.  Λυπάμαι.  Αν και είμαι βέβαιος ότι κατά
βάθος πολλά μέλη του ΔΣ θα ανακουφισθούν και θα κρυφθούν πίσω μου.  Συγγνώμη από τον Σύλλογο
Ηρακλείου και από τον Μιχάλη. Ήταν οι μόνοι που αγκάλιασαν και ήθελαν [ουσιαστικά και όχι μόνο
συναισθηματικά] να γίνει στο Ηράκλειο το συνέδριο.  Η δική μου η προσχώρηση την τελευταία στιγμη στη
συνεδρίαση ήταν καταλυτική στη διαμόρφωση της πλειοψηφίας...  Το πίστεψα, είχα αρχίσει να το υλοποιώ,
αλλά προέκυψαν όλα αυτά.  Λυπάμαι.  Φιλιά.  

ΥΓ1. ΉΔΗ ΕΝΗΜΕΡΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΜΈΝΑ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ.  

ΥΓ2. Υπάρχουν και άλλοι λόγοι. Θα τους ανακοινώσω σύντομα.  Πάντως, όχι στη σπίλωση, όχι στον
συμψηφισμό και τη συγκάλυψη, όχι στον αποπροσανατολισμό, όχι στην ανούσια και διαλυτική φαγωμάρα.  

Αθήνα 3/10/2018.

Χρήστος Καϋμενάκης, Ταμίας.


